

Киро́вец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 22 (1449) Среда, 6 июня 1984 г. Основана в 1931 году Цена 2 коп.

ПЕДОТРЯД ДЕЙСТВУЕТ

На VIII Пленуме ЦК ВЛКСМ, который состоялся 18 мая, выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ В. Мишин с речью о воспитании молодых граждан социалистического общества. В своем докладе он опирается на Основные направления школьной реформы. У него есть слова, адресованные нам, педагогическим отрядам: «В Основных направлениях реформы одобрено движение комсомольских педагогических отрядов, бойцы которых стали надежными помощниками учителей».

Наш институт шефствует над 5 школами города и 2 клубами по месту жительства. Что может наш педагогический отряд, чтобы действительно стать помощниками учителей в воспитании школьников?

Вся деятельность можно разделить на несколько направлений. Во-первых, культурно-воспитательная. По этому направлению проводится очень большая работа, пожалуй, самая насыщенная. Бойцы педотряда водят ребят в музеи, театры, кино, то есть тем самым прививают эстетические вкусы. Не оставляют без внимания организацию и проведение

вечеров отдыха.

Студенты, имеющие склонность к занятиям по интересам, занимающиеся на отделениях ФОПа, организуют кружки. Так, в клубе по месту жительства «Красная звезда» студентки землеустройственно-го факультета Людмила и Зина Морозова уже четвертый год ведут кружок фотографии.

Следующее направление — идеально-политическое. Это проведение политинформаций, бесед на международные темы, организация политбоев. Нужно стараться, чтобы политинформации проходили интересно, применялись необычные формы организации.

Еще одно важное направление — это трудовое воспитание. Бойцы педотрядов могут помочь классным руководителям во время проведения субботников организовать ребят, поработать с ними, пример вожатых всегда положительно влияет на ребят. Так же студенты мефака и агрехимфака в своей подшефной школе-интернате помогают в устройстве быта.

Спортивное воспитание. Физическое развитие школьников

не должно проходить мимо нас. Организация «Веселых стартов», спортивных эстафет, работа секций. Конечно, секции еще недостаточно организованы в школах. Ведутся секции волейбола, баскетбола, шахмат.

И последнее направление работы с трудными подростками. Наши институты шефствуют над 10-ю школами-интернатами. Там живут и учатся в основном трудные подростки. И, конечно же, работе с ними нужно уделять большое внимание нам, студентам. Потому что мы ближе к ним по возрасту, и когда в класс приходит новый человек, то ребята им воспринимается не так как их постоянный учитель, они и лучше слушаются его и тянутся за ним. Только нужно поддерживать самим студентам авторитет в классе, хотят бы тем, чтобы почаже приходит.

Сейчас перед нами стоят задача перестройки работы педотряда в связи с принятием Основных направлений школьной реформы.

Н. КОРЖ,
командир педотряда института.

Внимание: олимпиада по истории КПСС!

СОРОКАЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Становится доброй традицией проведение олимпиады по истории КПСС. В этом году она посвящена 40-летию победы советского народа над фашистской Германией. Тема олимпиады «В. И. Ленин, КПСС о защите социалистического Отечества». Участие в ней будут принимать лучшие студенты всех факультетов первого курса нашего института. Состав каждой команды не менее пятнадцати человек.

Познакомьтесь с основными положениями этого творческого соревнования. Каждая команда получит три вопроса — два основных и один дополнительный. Время на подготовку к ответам на вопросы отводится для всех участников олимпиады — не более двадцати минут. В порядке, определенном жеребьевкой, представители команд факультетов поочеред-

но будут отвечать сначала на первый вопрос, затем на второй и дополнительный. Кроме того, каждой команде будет предоставлено право высунуть с дополнениями по каждому из трех вопросов. Время, отводимое оргкомитетом олимпиады для ответов на вопросы, четыре минуты, на дополнения — две минуты. Каждый ответ и дополнение будут оцениваться по шестигабаритной системе. Сумма баллов и определит общий результат командного первенства.

Оргкомитет олимпиады, комитетом ВЛКСМ и профкомом института предусмотрены поощрения как командного, так и личного первенства. Команды, занявшие три первых места, будут награждены дипломами, участники, показавшие отличные знания при ответах на вопросы, — грамо-

тами и подарками. Поощрены будут и те студенты, которые представят лучшие рефераты по темам, предусмотренным оргкомитетом.

Кроме того, при подведении итогов общекомандной борьбы оргкомитетом будут учитьывать усилия и старания, проявленные командами при подготовке и оформлении газет, стендов, монтажей, плакатов, диаграмм, наглядной агитации, предусмотренных планом подготовки к олимпиаде. Поощрительными баллами будут также отмечены и символические эмблемы каждой команды факультетов, разработанные и оформленные студентами.

Олимпиаду намечено провести 8 июня в 236 аудиториях второго учебного корпуса. Начало олимпиады в 17.00.

Л. КАЦЕВ,
председатель оргкомитета олимпиады.

фестация «Не дадим взорвать мир планеты», рапорты-отчеты трудовых коллективов района, выступления коллективов художественной самодеятельности, спортивно-развлекательная программа. Наш институт на празднике представляли студенты агрехимического, экономического и землеустройственно-го факультетов.

* 29 мая состоялось очередное заседание президиума профкома. На заседании об-

суждались вопросы студенческого самоуправления в общежитиях в летний период и текущие вопросы.

* На многих факультетах завершилась летняя сессия. Учебные и производственные практики в полном разгаре. Лишь на 1—2 курсах продолжаются аудиторные занятия. Не за горами, и их экзаменационная пора. Время задуматься об этом, первокурсники!

Впереди — строитрудовское лето. Подходит к концу подготавительный период. ССО. Подводятся итоги. О положении дел в ССО института, его успехах и трудностях, читайте материалы на 2 и 3 страницах.

ПРЕЕМНИКИ СЛАВНЫХ ТРАДИЦИЙ

Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи отметил свое шестидесятилетие. Славная история комсомола — верного помощника и резерва Коммунистической партии — неразрывно связана с героической историей советского народа, развитием нашего многонационального государства. Каждая страница комсомольской летописи пронизана горячим стремлением всех поколений советской молодежи быть там, где труднее всего, там, где проходит передовая, решающая линия борьбы за торжество коммунистических идеалов. Страницы истории комсомола наполнены неисчислимым примерами массового героязма в годы суровых военных испытаний, образцами самоотверженного труда в народном хозяйстве, примерами нового, поистине коммунистического отношения к труду, новых инициатив и начинаний, получивших большой государственный размах и всенародное признание.

Активное участие в коллектизации сельского хозяйства и переводе его на новую, социалистическую основу, знаменитое стахановское движение, отряды «легкой кавалерии» в борьбе за укрепление дисциплины труда, освоение целинных и залежных земель, установленное гагановское движение по оказанию помощи отстающим — вот далеко не полный перечень трудовых дел и традиций комсомола.

Одним из его замечательных дел стало патриотическое движение студенческих отрядов, в которых с 1959 года участвовало более десяти миллионов юношей и девушек. Общественно-полезный труд студентов и учащихся техникумов получил признание народа, заслужил высокую оценку партии и правительства. Третий трудовой семестр по праву стал со-

Наука — производству.

В ИНТЕРЕСАХ ЭКОНОМИИ



Азербайджанская ССР. Методику упрочения стали без использования дефицитного вольфрама разработали сотрудники Института физики Академии наук Азербайджанской ССР совместно с учеными МВТУ имени Баумана и Центрального научно-исследовательского института черной металлургии.

Заменив вольфрам на более дешевые молибден и ванадий, ученые нашли такое соотношение их с углеродом, которое позволяет при соответствующей термической обработке придать стали повышенные прочность, износостойчивость. На этой основе созданы новые классы экономонаполненных сталей для изготовления сверл, фрез и других инструментов.

Цена новой стали вдвое меньше: на каждой тонне экономит-ся не менее 50—60 килограммов вольфрама. Высокую эффективность ее применения показали производственные испытания, опытно-промышленное внедрение на подмосковном заводе «Электросталь», КамАЗе, в Ленинградском оптико-механическом объединении, на ряде других предприятий.

На снимке: инженер Вячеслав Амиров изучает свойства новой стали.

Фото О. Литвина (Фотохроника ТАСС).



* 27 мая на набережной им. Тухачевского состоялся большой праздник — День Первомайского района. В программе: политическая мани-

НА СТАРТЕ— ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ

Движение студенческих строительных отрядов стало одним из важнейших этапов участия молодежи в процессе коммунистического строительства. Это подтверждается не только миллионами освоенных рублей, но и той всеобъемлющей общественно-политической работой, которую ведут бойцы ССО.

Комсомольцы нашего института, откликнувшись на призыв съезда комсомола «Каждый комсомолец-студент должен пройти школу третьего трудового семестра», активно ведут подготовку и формирование студенческих отрядов.

В этом году в нашем институте формируются 28 студенческих отрядов, которым предстоит работать в Венгерской Народной Республике, Краснодарском крае, участвовать в строительстве ответственнейших объектов области. Нынешнее трудовое лето будет проходить в решающий год одиннадцатой пятилетки. Студенты нашего института должны направить свои усилия на улучшение качества работы, повышение производительности труда и снижение себестоимости строительно-монтажных работ, углубление специализации отрядов, развитие научных исследований, рационализации внедрение передовых, наиболее эффективных форм и методов организации производственной деятельности, обеспечение надежной охраны труда, совершенствование системы идеиновоспитательной и общественно-политической работы.

Для организации работы в третьем трудовом семестре 1984 года уже проведена значительная работа, хотя в этом

году, по вине комитета ВЛКСМ, она началась значительно позже, чем следовало. Поздно был создан штаб трудовых дел института, который стал трудоспособным к концу апреля. В результате затянулось формирование отрядов, заключение хозяйственных и общественно-политических договоров.

До сих пор не полностью сформированы отряды на землеустройстивом и агрономическом факультетах.

Многие командиры быстро и качественно провели договорную кампанию.

Вместе с тем затягивают договорную кампанию отряды «Меридиан» (командир С. Белов), «Время» (командир В. Куратов, агрофак), «Жатва-5» (командир В. Чукреев, агрофак), «Пахарь» (командир В. Попов, гидрофак).

Завершается обучение всех звеньев студенческих отрядов, заканчивается профессиональная подготовка. Организацией и проверкой посещаемости командиры отрядов занимаются слабо. С перебоями во многих отрядах идет медицинская подготовка. Все отмеченные недостатки должны и будут устранены, если все комсомольские бюро факультетов более активно будут интересоваться делами своих отрядов, а комитет ВЛКСМ принципиально, по-комсомольски будет спрашивать с нерадивых командиров и рядовых бойцов. Время поправить дела еще есть, впереди целый месяц.

О. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
командир Омского
зонального штаба ССО.

Впервые в ССО

В нашем строительном отряде «Ритм-2» зоотехнического факультета одни девушки. Все мы с первого курса. И в нашей жизни это первый строительный отряд, но мы стараемся показать себя с лучшей стороны. Конечно, у нас есть трудности, но, несмотря на них, отряд живет и крепнет. В нашем строиторяде создана агитбригада. Долго и тщательно подбирали материал, главную тему для выступлений. Остановились на одном: нам бы хотелось, чтобы люди помнили страшную войну 1941—1945 гг. И мы в своем сценарии хотим показать, как боролся советский народ за Родину, что он видел и что перенес во время Великой Отечественной войны, которая унесла 20 миллионов жизней и принесла огромный ущерб нашей стране. И как после по-

беды эти же люди восстанавливали свою, разоренную, пропитанную кровью Родину.

Советская Россия, Родная наша мать! Каким высоким словом Мне подвиг твой назвать? Какой великой славой Венчать твои дела? Какой измерить мерой, Что ты перенесла... Поклонимся всем сердцем. За все твои дела, За подвиг твой бессмертный, За все, что тынесла; За то, что жизнь и правду Сумела отстоять, Советская Россия, Родная наша мать!

М. Исаковский.

Как хочется видеть нашу Родину светлой и прекрасной, чтобы всегда было ясное синее небо.

Г. ФРОЛОВА,
комиссар отряда.

ЧТО ЖЕ БУДЕТ ДАЛЬШЕ?

Я — командир одного из строительных отрядов нашего института и хочу рассказать о том, с какими трудностями пришлось столкнуться при его организации. Прежде всего, нужно отметить, что на нашем технологическом факультете юноши составляют около 20 процентов, а 3—5 курсов вообще не имеют возможности выехать в строиторяд. На заседании комсомольского бюро факультета было принято решение: каждый юноша-комсомолец 1 и 2 курсов должен стать бойцом студенческого строительного отряда. И вот тут-то начались трудности по вовлечению в отряд юношей 22 группы. Чтобы не сорвать организацию этого важного дела, пришлось прибегнуть к помощи деканата. О каком уж тут комсомольском долге, ответственности можно говорить, если ребята боятся работы, как огня?

Неужели без окрика деканата они не могут понять важ-

ности строиторядовского движения? Они не посещают занятия по профессиональной подготовке, не все явились во время на медицинскую комиссию, знаниями по технике безопасности тоже стараются не забывать себе голову. Особенность хочется назвать Кузина, Семенчука, Жукову, которые к работе в строиторяде относятся особенно безответственно.

Если сказать откровенно, отряд к выезду не готов. Вспоминается, какое сражение с природой пришлось выдержать строителям Комсомольска-на-Амуре, какой бой ведут за каждый километр пути на БАМе.

Ребята 22 группы там и представят себе невозможно. Ведь пришлось приложить максимум сил, чтобы в списках бойцов ССО можно было увидеть их фамилии. Что же они думают делать дальше?

С. МАСЛЕНКОВ,
12 группа техфака.

ССО: ЭСТАФЕТА

Четыре строительных отряда в 1983 году заняли

В ТРЕТЬЕМ трудовом семестре 1983 года отряд «Меридиан» агрономического факультета занял 1 место в областном социалистическом соревновании (командир Т. Кадасов, комиссар Е. Блинкова).

Отряд работал на строительстве средней школы в совхозе «Первомайский» Омского района.

Производственная программа выполнена на 139 процентов. Коэффициент выполнения общественно-политических мероприятий составил 203 процента. Государственной комиссией отделочные работы, выполненные отрядом, были признаны с оценкой отлично, объекту присвоен студенческий знак качества.

Очень большая работа проведена отрядом в движении «Студенческие отряды — детям».

В построенную своими руками школу отряд передал 630 книг, 154 наглядных пособий, 5 стендов с экономическими показателями достижений нашей страны в 11-й пятилетке. В отряде действовал консультационный пункт по четырем предметам. Своими руками бойцы оформили 2 кабинета в школе. В Омской сельской зоне отряд выступил инициатором движения «Студенческие отряды — ТОС».

ОМСКИЙ зональный штаб ССО в третьем трудовом семестре признал отряд «Кировец» зоотехнического факультета победителем в смотре-конкурсе «Животноводство — ударный фронт молодежи» (командир И. Лейних, комиссар Л. Рябец).

Отряд работал на строительстве и реставрации животноводческих помещений совхоза «Покровский». Производственная программа выполнена на 145 процентов, коэффициент выполнения общественно-политических мероприятий составил 180 процентов.

«Кировец» является первым отрядом зоны, начавшим шефствовать над молодыми животноводами.

Бойцы отряда приняли участие в оборудовании и оформлении красных уголков на фермах. Отрядом было передано 148 книг в библиотеки красных уголков ферм. На зональном конкурсе агитбригада заняла III место. Этим коллективом дано большое количество концертов перед тружениками села. Основная идея агитбригады — гимн сельскохозяйственным профессиям.

На заготовке кормов отряд проработал 25 человек-дней. Руководители хозяйства с благодарностью отзываются об отряде «Кировец».

В ЧЕМ

ГАРАНТИЯ УСПЕХА?

Школу ССО пройдут этим летом 25 девушек экономического факультета в составе строительного отряда «Калинка».

Отряд будет работать на одной из строек Нижнеомского района Омской области. Сейчас, в подготовительный период, каждый из бойцов отряда живет под девизом «Тяжело — в ученье, легко — в бою». Ведь для того, чтобы трудовой семестр принес удовлетворение, надо качественно подготовиться к нему. Чтобы быть готовыми на отлично в производственной деятельности, бойцы отряда получают знания и навыки, посещая лекции и практические занятия по профессиональной подготовке.

Неотъемлемой частью деятельности ССО является идеиновоспитательная и общественно-политическая работа. В отряде общественно-политическая работа осуществляется в соответствии с планом, принятым на общем собрании бойцов ССО. Планом предусмотрены мероприятия по пропаганде трудового, патриотического движения, изучение положения о студенческом отряде, устава студенческого отряда, проведение культурно-массовых, спортивных мероприятий.

В подготовительный период хорошо поработала лекторская группа в составе Нины Костылевой, Жанны Матис, Гульнары Шайдуллиновой. Ими прочитано 13 лекций на темы: «Наш институт», «Решения июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС», «Деятельность В. И. Ленина в период сибирской ссылки».

Группа «Поиск» (ответственный Е. Миронова) собрала материалы о восеми участниках Великой Отечественной войны.

Активное участие приняли все бойцы отряда в сборе книг (90 экземпляров).

Сейчас все внимание уделено подготовке агитбригады к смотру. Большую работу в этом плане проводят Марина Сорока и Майя Щурова.

Н. ПШЕЛУЦКАЯ,
командир отряда.
Г. АКУЛОВА,
комиссар отряда.



НА СНИМКЕ: бойцы отряда «Меридиан» после торжественной сдачи школы в совхозе «Первомайский».

НЕ УСТУПАТЬ ЛИДЕРСТВА

Вот уже подходит к концу второй семестр. Студенты задумываются о том, как и где проведут летние каникулы. У каждого свое мечта: кто поедет на юг, а кто-то — в родные края. А для некоторых студентов лето — третий трудовой семестр. Ежегодно бойцами ССО института выполняется объем работ на сумму, превышающую 1,5 миллиарда рублей. Много студенческих строительных отрядов формируется у нас в институте. Агрономический факультет этой работе занимает передовые позиции. В 1983 году на факультете было сформировано 6 отрядов численностью 142 человека. Бойцы ССО агрофака оказали практическую помощь по строительству жилых объектов, школ, животноводческих комплексов в различных районах Омской области.

Мне хочется рассказать о сегодняшних делах строительного отряда «Сибиряк», где командиром А. Шушамойн, комиссаром Г. Алексеев.

В нашем институте стало хорошей традицией то, что подготовка отрядов начинается задолго до трудового лета, благовременно комплектуются отряды, подбирается руководящий состав, ведется обучение по специальности. На сегодняшний день в отряде прошли курс обучения каменщики, бетонщики, стропальщики и другие.

Место дислокации отряда — Знаменский район Омской

области. Заключен договор с руководителями хозяйств. Бойцам отряда предстоит выполнить большую работу по строительству животноводческого комплекса коромоха, провести текущий ремонт животноводческих помещений, выполнить работу по благоустройству поселка. Отрядом проведены субботник по благоустройству детского сада № 53. Собрало более 60 книг. Оказываем практическую помощь ветеранам войны и труда. Проведены операции «Поиск». Организованы агитбригады, чтобы в свободное от работы время мы смогли дать концерт труженикам села. Прочитали 3 лекции. Самое памятное в подготовительный период — комсомольское собрание, где обсуждались все наболевшие проблемы отряда. Решено: в отряд принимать самых достойных. Застроили внимание всех бойцов отряда «Сибиряк» на том, чтобы средний балл был за летнюю сессию не ниже 3,8 балла. Все бойцы строительного отряда это прекрасно понимают.

В заключение хочется пожелать всем бойцам отряда «Сибиряк» больших трудовых успехов в летний трудовой семестр.

Г. ТЕМИРБЕКОВ,
редактор газеты отряда
«Сибиряк».

МУЖЕСТВА И ЭНТУЗИАЗМА

первое место

ЗА ПРОШЕДШИЙ трудовой семестр отряд «Земляне» агрономического факультета занял 1 место по производственной деятельности в объединении «Облколхозстрой» (командир В. Круч, комиссар Ж. Дюсенбинов).

Отряд работал на строительстве овощехранилища, детского сада в селе Пушкино Омского района и реконструкции животноводческого комплекса в селе Петровском.

Производственная программа выполнена на 284 процента. Коэффициент выполнения общественно-политических мероприятий составил 172 процента. Отряд работал по прогрессивной форме организации труда — бригадному подряду.

Очень большая работа проведена бойцами по военно-патристической, шефской и спортивно-массовой работе.

В подготовительный период отряд выступил инициатором движения (в Омской зоне) во Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа, поисковых экспедиций «Летопись Великой Отечественной», «Товарищ комсомол».

В адрес зонального штаба поступил ряд благодарностей за проделанную отрядом «Земляне» общественно-политическую работу.

Делегат слета



Закончился Всесоюзный слет ССО в городе Алма-Ате. Делегаты возвратились домой с тем, чтобы после сдачи экзаменов выехать со своими строительными отрядами на молодежные стройки.

Возвратился и наш делегат Василий Майстепанов.

На слет посылаются лучшие. Такое почетное звание Василий заслужил. В институте на факультете механизации он учится четвертый год. Учится хорошо. Берется и выполняет всю порученную ему работу.

В 1982 году — боец механизированного отряда «Жатва-3». По итогам трудового семестра награжден Почетной грамотой обкома комсомола.

В 1983 году Василий — сно-ва боец этого же отряда. Со своим помощником Николаем Журовым они заняли II место по совхозу среди молодых механизаторов. По итогам уборочных работ Василий был награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» II степени.

Но не только работа в отряде. Василий — ответственный за театральную кассу факультета, затем — член жилищно-бытовой комиссии профкома, сейчас работает заместителем председателя профкома, староста группы.

В третьем трудовом семестре 1984 года Василий в составе ССО «Дружба» будет трудиться в Венгерской Народной Республике.

А перед отъездом в Алма-Ату Василий Майстепанов принят кандидатом в члены КПСС.



ГОВОРЯТ БОЙЦЫ И КОМИССАРЫ ССО

«Союз»

Более 20 лет назад в стране зародилось новое движение студенческой молодежи — строительные отряды.

Все время существования ССО важным направлением их деятельности является не только производство материальных ценностей, но и проведение общественно-политической работы.

Студенты, как представители передовой молодежи, будущие специалисты, организаторы и руководители, должны уметь вести идеально-воспитательную работу. Приобретению этих навыков помогает участие студентов в ССО.

Общественно-политическая работа ССО включает в себя множество звеньев. Основными из них являются: лекционно-пропагандистская деятельность, культурно-массовая работа, проведение тематических вечеров с ветеранами войны и труда, шефство над школьными и дошкольными учреждениями, проведение субботников и дней ударной работы, организация и проведение социалистического соревнования, гласность и наглядность в работе отряда.

Сочетание практической работы с общественно-политической сделает трудовой семестр наполненным и запоминающимся, многому научит молодежь.

П. ГЛАДКИХ,
комиссар ССО «Союз».

«Жатва-1»

Бойцы строит отряда «Жатва-1» начали подготовку к уборочному сезону 1984 года.

За короткий срок пребывания отряда на месте будущих работ во время ремонта техники бойцы отряда заключили договор о совместной работе комсомольских организаций совхоза и отряда, отремонтировали 10 комбайнов, оказали помощь школе в оформлении кабинета, отремонтировали памятника, провели дружеские встречи с командой совхоза по волейболу, оказали помощь детскому саду в уборке территории. Группа «Поиска» встретилась с двумя ветеранами войны.

На комсомольском собрании отряда было решено средний трехдневный заработок перечислить в фонд благоустройства города Гагарина и XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. Почетным бойцом отряда включен ветеран войны Григорий Иванович Неглой. Его заработка в отряде будет перечислен в фонд строительства в городе Москве памятника неизвестному солдату на Поклонной горе.

А. КОНОНОВ,
комиссар отряда «Жатва-1».

«Товарищ»

На земфаке сформировано два линейных строительных отряда. Один из них — «Товарищ» будет трудиться на одном из важных объектов в Омском районе. Отряду предстоит большая работа, не только строительная, но и общественно-политическая.

Бойцы нашего отряда решали передать 90 книг одной из школьных библиотек, и основная часть книг уже собрана. Члены лекторской группы выступают в своих школах с лекциями о сельскохозяйственном институте и призывают выпускников поступать в наш институт. Ведется сбор материалов по теме «Летопись Великой Отечественной». И хотя имеются в отряде сложности, хоть и трудно сочтать учебу с общественно-политической работой, есть уверенность — бойцы отряда «Товарищ» выполнят все взятые на себя социалистические обязательства и успешно завершат третий трудовой семестр.

А. ВЕСЕЛОВ,
комиссар отряда «Товарищ».

«Градиент»

Наш отряд «Градиент» организован в этом году впервые. В его составе 30 человек. На собраниях мы определили общественно-политическую структуру отряда. Лекторская группа с первых дней начала вести свою работу. Во многих совхозах Омской области были прочитаны лекции о нашем институте, о жизни студентов, об отряде. Репетируют концерт и ребята из нашей агитбригады, проводится сбор книг для библиотеки отряда.

На комсомольском собрании ребята единодушно избрали почетным тридцать первым бойцом отряда Д. М. Карбышева, решили провести три дня ударного труда и заработанные деньги сдать в фонд молодежного фестиваля в Москве и строительства города Гагарина. Группа «Поиска» ведет летопись о ветеранах войны — преподавателях нашего зоинженерного факультета.

7 мая все дружно вышли на субботник, посвященный 39-й годовщине со Днем Победы над фашистскими полчищами.

Работали на территории детских яслей № 52. Воспитательный персонал сада-яслей остался доволен. Готовим мы свою отрядную газету «Градиент».

За нашим отрядом закреплены два трудновоспитуемых подростка. Уже сейчас мы стараемся контактируировать с ними, их родителями, учебными заведениями, где они учатся. В ближайшие дни намечается выезд на уборку одного из памятников города.

О. КАЛИНИЧЕНКО,
комиссар отряда «Градиент».

«Станочник»

Летний трудовой семестр является органичной составной частью учебно-воспитательного процесса, важнейшим средством повышения качества подготовки будущих специалистов. В буднях больших и малых строек, в совместном труде с рабочими и колхозниками проверяются знания, полученные на студенческой скамье.

Для нас, студентов мхфака, летний трудовой семестр уже начался. На базе первого курса создан и функционирует строительный студенческий отряд «Станочник». Его бойцам предстоит в августе работать на Сизбазове имени Борцов революции. Командир отряда Сергей Марков, комиссар Юрий Гунгер.

Вперед очень увлекательная работа, а сейчас полным ходом идет подготовка к ней.

Студентами прочитаны лекции о международном положении, проведены беседы с будущими выпускниками средних школ по профориентации, собирается библиотека для подшкольной школы.

На сегодняшний день бойцы ССО организовали субботник в подшефной школе-интернате и собрали игрушки для детворы. Приняли активное участие в митинге, прошедшем 9 мая в парке Победы.

А. АЛЕКСЕЕВ,
боевик отряда «Станочник».

«Жатва-4»

Студенческие отряды сегодня — реальная сила в осуществлении планов партии и народа. Ежегодно участниками летних трудовых семестров выполняется объем работ на сумму, превышающую 1,5 миллиарда рублей. Деятельность отрядов постоянно совершенствуется, внедряются новые направления и формы работы.

Успех летнего семестра в первую очередь определяется качественной организацией подготовительного периода.

По итогам летнего трудового семестра прошлого, 1983 года, студенческий отряд факультета механизации сельского хозяйства «Жатва-4» занял первое место. В нынешнем году бойцы отряда вновь готовятся к проведению летнего трудового семестра. Несмотря на трудные условия, сложившиеся в этом году, связанные

с ремонтом комбайнов, бойцами отряда проделана определенная работа.

Бойцы отряда приняли активное участие в проведении коммунистического субботника в совхозе «Куйбышевский» Калачинского района Омской области, где и будет проходить наш летний трудовой семестр. Проведена немалая работа по сбору материалов о ветеранах войны и труда. Лекторской группой прочитано 11 лекций в хозяйствах нашей области (руководитель группы коммунист Н. И. Лямзин).

Можно надеяться на то, что и в нынешнем году студенческий отряд «Жатва-4» удержит звание победителя социалистического соревнования.

В. МОРАШ,
комиссар отряда «Жатва-4».



Бойцы ССО «Юность» осваивают необходимые профессии, которые им пригодятся непосредственно на местах работы.

В отряде проводится большая политico-воспитательная работа.

Силами отряда проведен субботник в детском саду, собрано 55 книг, прочитано 9 лекций, ведется летопись, состоявшая из рассказов ветеранов войны.

Это только малая часть того большого труда, который предстоит сделать отряду.

В. КУШКИН,
комиссар ССО «Юность».

Неподкупный голос мой был эхо русского народа

6 июня — 185 лет со дня рождения А. С. Пушкина

ЗДЕСЬ УЧИЛСЯ ПУШКИН



Ленинградская область. Мемориальный Музей-Лицей находится в городе, носящем имя великого русского поэта А. С. Пушкина.

Здесь можно осмотреть актовый зал, известный нам по знаменитой картине Репина «Пушкин на лицейском экзамене», уникальную библиотеку, которой пользовались лицеисты. Первый выпуск этого учебного заведения состоялся в 1817 году и вошел в историю как пушкинский.

В специальных помещениях в сейфах хранятся личные вещи Пушкина.

На снимке: А. И. Мудренко — хранитель личных вещей А. С. Пушкина в Музее-Лицеи.

Фото Ю. БЕЛИНСКОГО. (Фотохроника ТАСС).

«...величайшая гордость национального выражения духовных сил России».

А. М. ГОРЬКИЙ.

«Это русский человек в его развитии, в каком он, может быть, явится через двести лет».

Н. В. ГОГОЛЬ.

«Поззия его чужда всего фантастического, мечтательного, ложного, призрачно-идеального».

В. Г. БЕЛИНСКИЙ.

«Онпал в расцвете сил, не довел своих песен и не досказал того, что мог бы сказать».

А. И. ГЕРЦЕН.

На прошедшей недавно студенческой научной конференции сделано немало интересных докладов. Один из них — доклад первокурсницы техфака Татьяны Сапуновой о Курганском музее молочной промышленности. Мы беседовали с Татьяной об этом музее. Вот что она рассказала.

Экспозиция музея развернута в двух залах. Входишь в первый, и словно попадаешь в старый маслодельный завод. Стены, сложенные из деревянного бруса, маслобойни, различные орудия маслоделов воссоздают обстановку далеких лет. В этом же зале находятся портреты основателей маслоделий в Сибири, великих мастеров-маслоделов, гениальных людей, отдавших максимум энергии для развития молочной промышленности. Представленные в этом зале экспонаты рассказывают о зарождении и развитии отрасли с 1894 по 1943 год. Во втором зале отражена сократическая история молочной промышленности за годы существования Курганской области. В этом зале расположены стенды «Они сражались за Родину» с портретами участников Великой Отечественной войны — работников молочной промышленности области; «Наша ветераны» с портретами и

6 июня исполняется 185 лет со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Имя «Пушкин» входит в наше сознание еще с детства вместе со сказками, потом наша школьная юность — это романтические поэмы, это вольнолюбивые стихи, особенно те, что связаны с периодом декабризма в России, любовная лирика. Чем бо-

гаче наш жизненный опыт, тем ярче и тем более по-новому открывается для нас поэзия Пушкина. Пушкин — необычен. Его поэзия — космос для грядущих поколений. Читайте и перечитывайте его!

Желаем открытый в необытной лирике Пушкина!

Пушкина у нас часто именуют современником. Константин Паустовский свою прессу, посвященную ему, так и назвал — «Наш современник». Александр Твардовский говорил: «Он входит в нашу жизнь в самом начале ее и уже не покидает нас до конца». Такое восприятие Пушкина подтверждено историей. Уходили одни поколения, приходили другие, а Пушкин всегда оставался живым, необходимым народу и каждому человеку. Валерий Брюсов думал назвать одну из своих книг «Мой Пушкин». Это было бы вполне оправдан-

но — каждый может сказать одновременно «наш Пушкин» и «мой Пушкин». В эти слова вкладывается все, что нам дорого: его свободолюбие, героическая и нежная любовь к отечеству, чистота нравственных принципов. Еще говорят о Пушкине и как о спутнике. В наши дни к слову «спутник» прибавился кроме ранее известного еще один — космический смысл. Но спутник в этом, научно-техническом смысле свершил свою витку и исчезнет. Пушкин — вечный спутник, ибо вечны, нетленны ценности духовные, этические и эстетические.

В. И. Ленин был большим знатоком поэзии А. С. Пушкина. Многое из лирики поэтаозвучено идеям пролетарского движения.

Читатель! Друг мой! Блядись, вдумайся, вслушайся в эти слова! Ты услышишь в их дикующем жизнелюбии тот же вдохновенный взлет человеческой мысли и страсти, которым пронизан бессмертный пушкинский гимн счастью, радости, светлому будущему человечества:

Да здравствуют музы, да здравствует разум!
Ты, солнце, святое, гори!
Как эта лампада бледнеет
Пред ясным восходом зари,
Так ложная мудрость мерцает и тлеет
Пред солнцем бессмертным ума.

Да здравствует солнце, да скроется тьма!

Одни из замечательных эпизодов жизни Пушкина в наше эпоху — его неизримое, но ощущенное участие в Великой Отечественной войне с фашистскими варварами. Кто не помнит, как современно воспринимались в грозные дни 1941 года на плакатах, в газетах, в радиопередачах пушкинские строчки:

Страхись, о рать иноплеменных!
Россия двинулась сыны,
Восстал и стар и млад: летят на дерзновенных,
Сердца их миценам зажжены.

Востреци, тиран! уж близок час паденья!
Ты в каждом ратнике узришь богатыря,
Их цель иль победить, иль пасть в пылу сраженья.

Когда враг рвался к Москве, не было в русской поэзии слов более проникновенных, чем запавшие в душу с детства:

Москва... Как много в этом звуке
Для сердца русского сливается!
Как много в нем отозвалось!

А в дни, когда советские воины вошли в Берлин, когда гитлеровское лого было обложено со всех сторон, а сам фюрер исчез навсегда, в дни, когда на Красной площади героя Победы бросали наземь знамена со свастикой, с каким восхищением произносились пушкинские слова о гордости России, спасшей человечество от тиарии:

...в бездну повалили
Мы тяготеющий над царствами кумир
И нашей кровью искупили

Европы вольность, честь и мир...

Великолепна вся батально-патриотическая лирика Пушкина. Но всем ее блеске, при всей своей уверенности, что русский народ никогда не удастся победить, поэт считал, что в конце концов не может не возобладать в умах людей всего земного шара идея мира между народами.

Уже в зрелом возрасте в наброске о «вечном мире» писал: «Невозможно, чтобы люди со временем не уразумели сущности жестокости войны, как они уразумели существо рабства, царской власти и так далее. Они увидят, что наше предназначение — есть, жить и быть свободными».

ЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

наградами славных начинателей развития отрасли в Кургане. Также в этом зале можно увидеть диаграмму роста выпуска молока и молочной продукции с 1943 по 1983 год. Все это дает наглядное представление о развитии отрасли в Зауралье. Для обеспечения промышленности квалифицированными кадрами 15 января 1928 года в селе Чапи открылась Уральская школа мастеров-маслоделов, а три года спустя начал действовать Чапинский техникум. Среди первых выпускников школы — С. Ф. Антонов, ныне министр мясной и молочной промышленности СССР. Сегодня отрасль трудится свыше 4000 человек, в том числе около 700 специалистов с высшим и средним образованием, более 150 передовиков производства удостоены правительственных наград. Курганцы первыми в своей отрасли автоматизировали компрессорные цехи, перевели на водогрейный режим работы паровые котлы, внедрили пневмотранспорт в цехах производства сухого молока, машины для мойки тарелок сепараторов, обработку сливок

под вакуумом, поточные линии концентрацию производства. Выработка масла с 54 заводов в 1960 году сконцентрирована на восьми в 1982 году. Обо всем этом вы сможете узнать, посетив музей. Кроме того, здесь есть выставка готовой молочной продукции, выпускаемой молочно-консервными предприятиями Курганской области. Курганцы долгие годы занимали ведущее место в стране по качеству масла. Масло Лопатинского, Иловского и Механского заводов на Лондонской выставке 1903 года удостоилось «Большого приза», на международной выставке в Париже в 1926 году советская молочная кооперация получила Золотую медаль. Курганское масло было признано лучшим из образцов национальной промышленности. Размещено он в здании Курганской маслосырбазы по проспекту Машиностроителей, № 1.

Мне остается лишь немногого добавить к рассказу Тани.

Среди первых посетителей музея были министр мясной и молочной промышленности С. Ф. Антонов и А. И. Махнев — председатель облисполкома города Кургана. Они оставили в книге отзывов такую запись: «Мы с большим удовольствием познакомились с музеем, отражающим истори-

ИССЛЕДУЯ МИРОВОЙ ОКЕАН



Москва. Институт океанологии имени П. И. Ширшова АН СССР (ИОАН) — ведущее в Советском Союзе научное учреждение, занимающееся проблемами океана. Ученые ИОАН ведут поиск во всех ключевых областях океанологии. В институте разрабатываются научные предыдущие поисков и использования минеральных ресурсов Мирового океана, выявляются условия образования скоплений нефти и газа в акваториях, ведется сбор новых данных о геологических условиях строения океанической коры, исследуется влияние океана на формирование климата Земли. Биологи института разрабатывают теорию распределения жизни в океанах, исследуют возможности народно-хозяйственного использования морских биологических ресурсов.

ИОАН ведет большую работу в целях осуществления программ сотрудничества стран — членов СЭВ по проблеме «Изучение химических, физических, биологических и других процессов в важнейших районах Мирового океана и разработка современных технических средств для эффективного исследования и освоения его ресурсов».

НА СНИМКЕ: сотрудники отдела автоматизации гидрофизических исследований кандидаты технических наук С. Н. Шустенко (слева) и В. А. Лискин готовят аппаратуру для научно-исследовательского судна «Рифт», отправляющегося в экспедицию в Атлантический океан.

Фотохроника ТАСС.

ческий путь развития молочной промышленности Курганской области и выражают организаторам этого музея чувство признательности и благодарности. Убеждены в том, что музей сыграет большую роль в подготовке кадров и в решении задач Продовольственной программы СССР».

Эти слова — еще одно подтверждение тому, что организация музея — не пустая затея, а дело нужное. Омичи тоже внесли весомый вклад в развитие отрасли, им есть что рассказать. Поэтому предложение Тани Сапуновой создать музей молочной промышленности в Омске нашло поддержку и на студенческой конференции, и на состоявшейся немного позднее конференции преподавателей техфака.

Было направлено ходатайство в Омское областное объединение молочной промышленности. Хочется верить в то, что, пусть и не скоро, музей у нас в Омске будет создан.

Л. ПОДГОРНАЯ, студентка 12 группы техфака, слушательница отделения журналистики ФОИ.

Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.